

稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险……

陕西白河吹响 高质量发展冲锋号

农业科技报 中国农科新闻网记者 王革委

近年来,陕西省白河县以开展主题教育为牵引,以“三个年”和“四比四创”主题实践活动为抓手,统筹推进稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险等各项工作,推动高质量发展迈出新步伐、取得新成效。

白河县每年筹措1000万元重大项目前期经费,谋划编制项目文本200个,组织实施100个重点项目,紧盯重点产业链开展精准招商,推动形成领导带头、上下联动、全员参与的“大招商”格局。

全县累计建成茶叶、魔芋、核桃等特色产业基地35

万亩,培育县级以上农业园区173个、市级以上龙头企业36户,8个农产品入选全国名特优新产品目录,天宝园区成功创建为省级现代农业产业园,被中国经济林协会授予“中国光皮木瓜之乡”称号,获评全国魔芋产业重点县、全国重点产茶县。

该县有序推进乡村建设、乡村发展、乡村治理,聚力打造“1镇10村”乡村振兴示范和26个市县级和美乡村建设试点,卡子镇入选第三批全国乡村治理示范镇,创建7个省

级美丽宜居示范村和33个“五星级”安置社区,县城安置区获评“省级就业帮扶示范安置区”。实施集体经济“消薄培强”行动,在全市率先实现收益10万元以上的村全覆盖。

白河县通过开展污染防治攻坚提标升级行动,创建生态文明建设示范县和“两山”实践创新基地,推动发展方式绿色转型,荣获全国自然资源节约集约示范县。

下一步,白河将全面贯彻新发展理念,加快建设生态绿色发展示范县,奋力谱写中国式现代化建设的白河新篇章。

本报汉中讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 康军 通讯员 杜海燕 齐兴贵)近日,记者走进陕西省镇巴县泾洋街道办鱼泉村树花菜种植基地,只见群众们正在采摘树花菜,田野间充满着丰收的喜悦。

树花菜又名珍珠花菜,是镇巴县的一道特色蔬菜,全国地理标志农产品。截至目前,镇巴县是全国唯一获得树花菜保护认证的生产区域。

近年来,泾洋街道办把发展产业作为乡村振兴和农民增收的主要途径。经过多方调研论证,通过“党组织+合作社+基地+农户”的发展模式,传统的树花菜产业如雨后春笋般发展壮大,实现了产供销一体化发展。目前,泾洋街道办树花菜种植面积已达1000亩以上,逐步形成了集育苗、种植、加工于一体的树花菜产业链,有效促进了产业发展和农民稳定增收,逐渐成为乡村经济发展的新路子,既带动了周边劳务市场,也鼓起了农民的“钱袋子”。

陕西镇巴：
全国地理标志农产品「树花菜」喜获丰收

陕西省榆林市榆阳区：

“民心路”编织“振兴梦”

本报榆林讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 符金壮)近年来,陕西省榆林市榆阳区以“四好农村路”全国示范县创建为重要抓手,通过科学规划和精心建设,持续建好、管好、护好、运营好农村公路,将农村公路建设与生态环保、自然风景、富民产业深度融合、多点布局,串联起宜居、宜业、宜游的农村公路风景线,为乡村振兴插上了腾飞的翅膀。



同时,榆阳区不断完善农村公路养护运行机制,落实各项养护措施,以“有路必养,养必到位”为目标,建立由区委、区政府主要领导为“双总路长”的三级“路长制”,设置区乡村路长556名,坚持完成组织体系清晰、架构完善合理、职责任务明确的农村公路体系,实现农村公路联管、共管、共管的良好局面。

“下一步,我们将以加快推进城乡交通运输一体化为目标,以深化‘交通大干年’为抓手,计划总投资105871万元,完成18个交通建设项目,持续巩固拓展‘四好农村路’全国示范县创建成果,强化公路管养措施,提升路况水平,全力打造畅、安、舒、美的通行环境。”榆阳区交通运输局副局长赵三信说。

特色产业促增收



4月3日,陕西省延长县七里村街道付家塬村村民宋春玲在大棚内查看西瓜成熟情况。

近年来,延长县积极引进新品种、加强技术

培训和实施品牌化营销战略,大力发展大棚西瓜、甜瓜特色产业,有效推动了乡村产业振兴,促进农民增收。

本报通讯员 王福建 摄

陕西靖边：“小兔子”带来大产业

本报榆林讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 符金壮 通讯员 白凌燕)4月2日,记者来到位于陕西省靖边县天赐湾镇杨渠村的榆林佳稷农桑农业科技有限公司的“千万豪宅”肉兔养殖示范园,只见投食、饮水、通风、控温、清粪等环节全部实现智能化控制。

“我们基地是目前西北地区最大的规模化兔养殖基地。一期工程我们投资2000万元,共建成11个大棚,养殖了1万只种兔;二期工程我们计划投资6000万元,建设19个大棚,年底预计能发展到3

万只种兔,商品兔可达300万只。”榆林佳稷农桑农业科技有限公司总经理张恒介绍。“我们经过多方考察,发现靖边有着天然的养兔优势,这里气候干燥、易通风,十分适合兔子成长。靖边的营商环境也非常好,厂区从去年十月计划开工建设,到十二月份第一批兔子入驻,政府给予了我们很大的支持。”

据统计,四川人一年要吃掉3亿只兔子。但是当地养殖规模有限,填补不了需求,每年还得从外省购买两、三千万只。“我们同四川部分地市、企

业进行合作,订单接收我们喂养的兔子,兔子再多也不愁卖。”张恒介绍。

兔肉有“荤中之素”的说法。近年来,兔肉的营养价值越来越被人们所认识,逐渐成为国际市场高级肉食品,被称为“美容肉”。“吃肉不长肉,美容又享受。我们公司旗下的‘兔临门’兔肉产品:兔肉火腿、手撕烤兔等已经通过多种渠道销往全国各地,我们希望将兔产业不断发展壮大,能在陕北地区也兴起兔肉风,让更多的靖边群众享受养兔带来的‘红利’。”张恒信心十足。